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Instrukcija studentui: 1 DALIS
1. Papildomais formuliy lapais naudotis negalima. > DALIS
2. Galima naudotis skai¢iuotuvu be tekstinés atminties.
IVERTINIMAS
Formulés, kuriomis galima naudotis:
a\ a-1 , ' (arCSinu(X))l :+'
((U(X)) ) =a(u(x))” " -u'(x) (sinu(x)) =cosu(x)-u’(x) 1-u”(x
’ 1 ! . ' !
(Inu(¥)) =——=-u'(x) (cosu(x)) ==sinu(x)-u'(x) (arccosu(x)) S S
U(X) 1— u2 (X)
W00\ () (tgu (x))' = —21 u'(x) (arctgu (x))' =—
(e ) =7 -u'(x) cos“u(x) 1+u?(X)
’ ] 4 1
u(x)) _u(x) , _ 1 , t -
a') =a"a-u'(x) ctgu(x)) =- -u'(x) (arcctgu(x)) 5
( ) sinu(x) 1+u”(x)
0 T T T T ™ 3n 2
6 4 3 2 3
sinx 0 1 V2 V3 1 0 -1 0
2 2 2
cosx 1 V3 V2 1 0 -1 0 1
2 2 2
tgx 0 NE] 1 V3 - 0 - 0
3
ctgx - \3 1 V3 0 - 0 -
3
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UZduotys:
1 DALIS
. . . . . . . .o . Pi Ido
Pasirinkite teisingg atsakyma (apibraukite jj): omisi
1. Kuriuo i§ $iy atvejy negalime uzrasyti ploks$tumos erdvéje lygties: 0.5 balo
a) yra duoti trys taskai A, B, C, esantys plokstumoje;
b) duoti du plokstumos vektoriai @ ir b ir vienas taskas A joje;
c) duotas vektorius d, kuris yra statmenas plokStumai, ir vienas taskas A joje;
d) duotas taskas A plokStumoje ir plokStumai lygiagretus vektorius d;
e) duoti du taskai A, B plokstumoje ir jai lygiagretus vektorius d;
f) wvisais pateiktais atvejais galime uzraSyti plokStumos lygt;.
2. Pazymékite teisinga teiginj: 0.5 balo
a) elipsés parametrus sieja sarysis Ez‘l2 - 02 = b2 , kai jos Zidiniai yra OX aSyje;
b) kreivé 3x% + 2X =3y2 + 2y yra apskritimas;
c) kreivé 3x% +2X =2y —3y2 yra hiperbolé;
d) kreivés 4x% +16y2 =1 zidiniai yra Oy asyje;
e) hiperbolés & = 2 > 1, kai jos Zidiniai yra OX agyje;
c
f) teisingo teiginio néra.
. %. .. 0.5 bal
3. Duota funkcija y = )2(+§ . Si funkcija taske X =2 "
X —2x
a) yratolydi;
b) turi pirmos rasies triikio taska;
C) turi antros rasies trukio taska;
d) turi pasalinamajj trikio taska;
e) turi vingio taska;
a) teisingo teiginio néra.
. .. .. TR 0.5 balo
4. Pateiktas funkcijos y = f(x) grafikas ir jos liestiné taske Xj.
Tai funkcijos diferencialas taske X, yra: 1
a) atkarpos MN ilgis;
b) atkarpos NT ilgis;
c) atkarpos MT ilgis;
d) atkarpos NT ilgis su minuso zenklu;
e) atkarpos MT ilgis su minuso Zenklu;
f) teisingo atsakymo néra.
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5. Pazymékite teisinga teigin;:

X+2
a) funkcija Y= 2—1 turi dvi vertikaligsias asimptotes X ==1;
X"+

b) funkcija Y= 7 4 neturi vertikaliyjy asimptociy;

c) funkcija y= X? +2X+2 turi horizontaligja asimptote X =2;
d) funkcija y=2—- X2 + X neturi asimptociy;
e) visi teiginiai yra teisingi;
f) teisingo teiginio néra.
6. Pazymeékite teisinga teiginj:
a) funkcijos gradientas yra lygus funkcijos u =u(x,y,z) Kryptinei iSvestinei

vektoriaus s kryptimi;
b) funkcijos u=u(x,y,z) kryptiné iSvestiné vektoriaus § kryptimi apibiidina

5
funkcijos kitimo greitj vektoriaus S Kryptimi;

c) funkcijos u=f(xy,z) gradientu taske M, vadinamas vektorius, Kkurio
koordinatés yra funkcijos u = f(x,y, z) reikSmés taske M ;

d) funkcijos u= f(x,y, z) kryptiné i§vestiné Z—u taske M, gradiento kryptimi
S
ou _ou ou ou

skai¢iuojama pagal formulg: g = & a—+ 5 P+ E Y

e) funkcijos u =u(x,y,z) gradientas yra skaicius;
f) teisingo teiginio néra.

2 DALIS

1. Uzrasykite tiesés ir plokStumos lygiagretumo salyga. Kokia turi bati parametro A
reiksmé, kad ties¢ x =3t -1, y =t, Z =6t + 2 bity lygiagreti plok$tumai Ax+3y—2z+1=0

?

Atsakymas

0.5 balo

0.5 balo

1,5 balo
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1,5 bal
2. Kokig antros eilés kreive apraso $i lygtis 4x% +1= 9y2 ? UzraSykite kanoning Sios e

kreivés lygti. Raskite Sios kreivés Zidinius ir nubrézkite kreive.

Atsakymas

1 bal
3. Apskaiciuokite funkcijos Y =+2X+5 i$vestine pagal apibrézima (uzrasykite aas

formule, pagal kurig randama funkcijos iSvestiné pagal apibrézima).

Atsakymas

1,5 bal
4. Raskite funkcijos y =eV*L.arctg(2x —4) +sin(z +2) diferenciala ir "

apskai¢iuokite jo skaiting reikSme, taSke X =2, kai Ax=0,02.

Atsakymas

5. Uzradykite formule, pagal kurig randama neisreikstinés funkcijos daliné i$vestiné 1.5balo
kintamojo x atzvilgiu. Raskite neisreikstinés funkcijos z daling i$vestine kintamojo

X - -
X atzvilgiu, kai Z 7 IN(xy) =2 (neprastinti).

Atsakymas




